

为了让荒岛披上绿装

——通山县公共资源交易监督管理局造林灭荒侧记

■ 记者 刘会文

3月27日一大早,阳光明媚,富水湖上的景色则是更加迷人,记者随通山县公共资源交易监督管理局的16名干部职工一起来到了慈口乡茶园村的一个面积只有97亩的荒岛上。乘船上岸,只见荒岛已全部整成梯形地面,并全部栽上了高约2米的红叶石楠、枇杷、松树等。

这次登岛植树是补栽几块空地和去年底之前栽下没有存活的树苗。

早就听说,通山县公共资源交易监督管理局的16名干部职工,去年11月份领到包保责任状、绿化富水湖一座荒岛的任务后,连战7天,啃下一座荒岛的传奇故事。

去年11月26日,通山县召开全县美丽通山建设动员大会的第二天,通山县公共资源交易监督管理局局长徐立帮便带队到实地察看地形,回来后,便制定一套植绿方案。他想包保就是包活,为了确保栽满栽活,徐立帮决定自己动手,不外包请人代栽。于是立即租来挖掘机,对包保绿化范围内的荒山进行了林地清理、整地。地整好后,他又购回了红叶石楠、枇杷、楠木、松树、杉树、甜橙、柏树共5000余棵树苗,16名干部职工则一齐撸起袖子、扛起角锄、搭起炉灶就驻扎在荒岛上。

由于上岸需坐轮船,耗时又没效率,他们索性就地搭起炉灶做饭,吃完就接着干。就这样,他们一干就是7天,圆满完成了植绿任务。8名女职工有5人的皮肤被晒黑退皮,没有一人叫苦叫累。

昨日,通山县公共资源交易监督管理局局长徐立帮在植树现场接受记者采访时说,自去年底通山县开展“绿满行动”以来,他们局是全员上阵,实干加苦干,栽一棵确保活一棵,计划把这个荒岛按“一岛一品,连片成景”的模式,打造成“赏绿、观花、摘果”的景观带,既壮大村级集体经济,又造福库区百姓。

为了加强对岛屿绿化基地的管护,通山县公共资源交易监督管理局还购买了一台抽水机和800米水管,保证全岛树苗能够浇水。另外,公监局还成立了以局长徐立帮为组长的绿化苗木管护小组,负责对所栽苗木进行浇水、涂白、修枝、整形等,计划每月组织一次干部职工对岛屿绿化基地内的绿化苗木进行除草、养护、更换死苗等。

通山县公共资源交易监督管理局副局长沈昌伟说,荒岛之所以能灭,舍得投入是关键,订的枇杷苗是90元一棵,整个造林投入已达20万元。

今年3月9日,省林业厅领导来现场察看后,只说了两个字:“震惊”!市林业局领导看后也是惊叹不已:“不错,真没想到这么大一座荒岛,是一个16个职工的单位一星期内完成的”!

当地老百姓看到这十几位职工这么蛮干也说,他们确实不简单,是个干实事的单位。

